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Ο Φάνης Σπανός για τη συντήρηση του 
Καθολικού της Ιεράς Μονής Αγάθωνος Φθιώτιδος 
και του Ι. Ναού Παναγίας Αρχοντικής Λαμίας 
/ Επικαιρότητα

Με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο 
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος Φάνης Σπανός αναφέρθηκε 
στη συντήρηση των τοιχογραφιών, της οροφής και του 
τέμπλου του Ιερού Ναού Παναγίας Αρχοντικής Λαμίας, και στη 
συντήρηση των τοιχογραφιών των παρεκκλησίων του 
Καθολικού της Ιεράς Μονής Αγάθωνος Φθιώτιδος.

Η συντήρηση πραγματοποιήθηκε από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος σε 
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συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού και την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, που 
ανέλαβε την εκπόνηση μελετών. Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος εξασφάλισε 
χρηματοδοτήσεις συνολικού ύψους 548.6226 ευρώ, από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 
για την υλοποίηση των έργων με δικαιούχο την αρμόδια Διεύθυνση Συντήρησης 
Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων.

Παρακάτω ολόκληρη η ανάρτηση:

“Συνεργαστήκαμε με το Υπουργείο Πολιτισμού και την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδας, 
που ανέλαβε την εκπόνηση μελετών, και εξασφαλίσαμε χρηματοδοτήσεις 
συνολικού ύψους 548.6226 ευρώ, από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειάς μας για την 
υλοποίηση των ακόλουθων έργων με δικαιούχο την αρμόδια Διεύθυνση 
Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων:

1. «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ, ΤΗΣ ΟΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΜΠΛΟΥ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ 
ΝΑΟΥ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΑΡΧΟΝΤΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΛΑΜΙΑΣ». Η συγχρηματοδοτούμενη 
δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 293.626 ευρώ και καλύπτει πλήρως τον αρχικό 
προϋπολογισμό του έργου. Με την ολοκλήρωση των εργασιών, θα παραδοθεί 
πλήρως συντηρημένος και αποκατεστημένος ο τοιχογραφικός διάκοσμος, η ξύλινη 
οροφή, το τέμπλο και τα υφασμάτινα έργα τέχνης του Ιερού Ναού, σύμφωνα με την 
εγκεκριμένη μελέτη. Τέλος, για την πληροφόρηση του κοινού, προβλέπονται 
πινακίδες σήμανσης και πληροφόρησης, ψηφιακή εφαρμογή, ενημερωτικό και 
εποπτικό υλικό και σε γραφή “Braille”.
2. «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΤΩΝ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΤΗΣ 
ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΓΑΘΩΝΟΣ ΣΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΑ». Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια 
δαπάνη ανέρχεται σε 255.000 ευρώ και καλύπτει πλήρως τον αρχικό 
προϋπολογισμό του έργου. Με την ολοκλήρωση των εργασιών, θα παραδοθούν 
πλήρως συντηρημένες και αποκατεστημένες ο τοιχογραφίες των παρεκκλησίων 
του καθολικού της Ιεράς Μονής, σύμφωνα με τις εγκεκριμένες μελέτες. Για την 
πληροφόρηση του κοινού προβλέπονται πινακίδες σήμανσης και πληροφόρησης, 
ενημερωτικό και εποπτικό υλικό και σε γραφή “Braille””.




